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СЕПАРАЦІЯ НАСІННЯ ЗБІЛЬШУЄ ВРОЖАЙ СОНЯШНИКА 

 

Бобровський М.С., бакалавр 

Науковий керівник:Колодій О.С., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного 

 

Сучасне агропромислове виробництво пред'являє високі вимоги до якості 

очищення соняшникового насіння при зниженні наведених витрат за технологію 

очищення. Задоволення вимог стикається з необхідністю подолання технічних 

проблем, вирішення яких найчастіше намагаються знайти шляхом реалізації систем 

високоефективних окремих технологічних операцій. Серед них можна виділити 

системи, що визначають найбільш поширені універсальні повітряно-решітні 

зерноочисні машини для очищення зернових, соняшнику та щегого насіння, що є 

основними елементами сучасних зерноочисних агрегатів та ліній, що реалізують 

різні технології післяжнивного очищення насіння різних сільгоспкультур [1]. 

Розвиток таких машин має бути спрямовано на розширення їх функціональних 

можливостей, підвищення ефективності роботи, надійності, довговічності, річного 

завантаження, універсальності, екологічноті, зниження матеріало та енергоємності, 

зручність обслуговування. 

Неповне вирішення цієї проблеми призводить до зниження якості очищення 

вороху насіння соняшника, зростання його втрат, а отже, зростання наведених 

витрат на очищення, зниження рентабельності виробництва насіння соняшнику. 

Виходячи з цієї дисертаційної роботи спрямована на інтенсифікацію процесу 

сепарації соняшникового насіння на решітній зерноочисній матіні – актуальна. 

Виробництво насіння соняшника є найважливішою сферою 

сільськогосподарського виробництва, що впливає на ступінь забезпечення населення 

продовольством, рівень розвитку кормової бази для тваринництва, птахівництва та 

сировинної бази для низки галузей промисловості. Державі поставлено стратегічне 

завдання найближчими роками в 1,5 разу збільшити валовий збір насіння 

соняшника. 
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Аналіз технологій очищення вороху насіння соняшника дозволяє зробити 

висновок, що одним з важливих напрямів зниження втрат є зниження його втрат при 

прийомі, зберіганні, виділення повноцінного насіння та олійних домішок з купи 

насіння соняшнику на зерноочисних агрегатах, на підприємствах прийому, 

зберігання та переробки зерна (ППХПЗ). 

Тенденція еволюційного екстенсивного розвитку потоково-періодичних та 

потокових технологій очищення купи насіння соняшника та технічних засобів 

вичерпує свої можливості. Для суттєвого зростання якості сепарації вороху 

соняшнику необхідні нові сучасні технології його очищення, що забезпечують 

сепарацію вороху насіння соняшнику із заданими технологічними обмеженнями та 

мінімізацією наведених витрат на очищення. 

Використовуючи методи структурно-параметричної оптимізації та стендові 

випробування, виявлена перспективність використання універсальних одноярусних 

3-х решітних модулів [2-6] (наприклад, в режимі очищення зерна пшениці 

продовольчого призначення продуктивність 2-х трирешітних модулів в 1,7 

двоярусного 4-х решітного стану (площа решітних поверхонь, якого на 19,7% менше 

ніж у 2-х 3-х решітних) за рахунок тонкошарової сепарації та раціональної 

послідовності операцій,1 визначається компонуванням вирішує в ярусі. 

При цьому велика увага приділяється принципу формування раціональної. 

сукупності приватних технологічних операцій у відділеннях очищення агрегатів, 

основна частина яких використовується в різних поєднаннях та послідовності для 

різних видів очищення (попередня, продовольча, насіннєва) купи насіння 

соняшника. Такий підхід забезпечує функціонування багатьох приватних 

технологічних операцій при реалізації різних раціональних технологій, що знижує 

наведені витрати на різні види очищення насіння [7-9]. 
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